
                            Gruppo consiliare 
                                    Comune di Amalfi 

                                                      
                 Al Signor Sindaco  

Dott. Daniele Milano 

COMUNE DI AMALFI 

Oggetto: Ordinanza di demolizione e ripristino stato dei luoghi n. 2/2009 - 
Sig.ra Afeltra Maddalena. Interrogazione. 

 I sottoscritti, Antonio De Luca e Giovanni Torre, Consiglieri comunali del Gruppo “Insieme”, 
nell’esercizio del proprio mandato istituzionale,  

premesso che   

- con Ordinanza n. 2/U.D/2019 - prot. 574 del 11.01.2019 - il Responsabile UTC Urbanistica 
e Demanio, Arch. Giuseppe Caso ha disposto ed ingiunto la demolizione di tutta una serie 
di opere realizzate sull’abitazione di proprietà in Amalfi, alla via G. Afeltra, già Supportico 
Ferrari, in totale difformità dall’autorizzazione della Soprintendenza ai Monumenti di Na-
poli ed in assenza di titolo edilizio;  

- come dichiarato agli organi di stampa dalla Sig.ra Maddalena Afeltra - “Il Vescovado” - 
quotidiano on line e “Corriere del Mezzogiorno” - “Nel registro dei permessi rilasciati al 
Comune di Amalfi manca un intero faldone dal n 5 al n 24. Chi li ha sottratti? E perchè? 
Le autorizzazioni della Soprintendenza sono tutte a posto. Non so come andrà a finire 
questa storia ma a prescindere dall’esito un dato è certo: io non metterò mai più piede ad 
Amalfi…” (cfr Corriere del Mezzogiorno del 19.1.19);  

considerato che  

- se le denunciate circostanze si rivelassero corrispondenti al vero sarebbero di eccezionale 
gravità e fonte di responsabilità penali ed amministrative da parte di chi se ne fosse reso 
eventualmente colpevole;  

- è dovere dell’Amministrazione comunale e in particolare del Sindaco fare tempestivamente 
chiarezza sulla vicenda;  

ritenuto che  

- gli scriventi, già con una precedente interrogazione del luglio scorso, sulla base di numero-
se sollecitazioni ricevute dalla cittadinanza, avevano segnalato disfunzioni e conflittualità  
interne nella gestione dell’UTC che avrebbero potuto pregiudicare il regolare svolgimento 
dell’azione amministrativa a danno dei cittadini;  



- il Sindaco ha riscontrato il contenuto di tale interrogazione, ritenendo che non sussistesse 
alcun problema nella gestione dell’ufficio;  

interrogano  

la S.V. per conoscere, se alla luce di quanto accaduto: 

- ha doverosamente attivato un’indagine amministrativa interna finalizzata a fare piena 
chiarezza sulla vicenda;  

- quali siano stati i riscontri ottenuti sulla scorta dei disposti accertamenti e quali provvedi-
mento abbia, in merito, eventualmente adottato;  

- se ha ricevuto ulteriori specifiche segnalazioni o esposti in ordine a presunti illeciti afferen-
ti l’attività degli uffici comunali;  

- se, eventualmente, ha provveduto a denunciare tali fatti all’autorità giudiziaria; 

- quali provvedimenti ha adottato per prevenire e scongiurare qualsiasi potenziale deviazio-
ne dell’attività amministrativa. 

chiedono  

- in primo luogo, copia dell’intera documentazione afferente la pratica edilizia oggetto della 
presente vicenda;  

- in mancanza di riscontro entro 30 gg., si richiede, come da Statuto, che l’argomento sia po-
sto al primo punto dell’ordine del giorno del successivo Consiglio Comunale.  

Cordiali saluti. 

Amalfi  20/1/2019 

I consiglieri comunali 

Dott.  Antonio De Luca                                                             Avv. Giovanni Torre  


